

聚焦乡村产业振兴 加快建设现代农业强县

莘县讯 5月29日上午，莘县召开“做大做强现代农业”新闻发布会。会上，莘县县委常委、副县长么光宇指出，近年来，莘县紧紧围绕乡村产业振兴，加快建设现代农业强县，现代农业高质量发展取得了丰硕成果。

莘县现代农业结构调整起步早、规模大，产业特色鲜明，是山东聊城国家农业科技示范园区的核心区、国家级生态示范区、国家级小麦制种大县、国家级农业现代化示范区、国家级出口食品农产品质量安全示范区，是中国蔬菜第一县、中国香瓜之乡、中国双孢菇之乡、中国小肉食鸡之乡。经过多年发展，形成了绿色无公害蔬菜和优质粮食、优质小肉食鸡、优质生猪、精品食用菌五大产业。全县粮食种植面积90万亩，年产17亿斤以上；瓜菜复种面积100万亩，年产量500多万吨，居山东省首位。有日光温室30万座、大中小拱棚20万亩，露地蔬菜10万亩、食用菌播种面积650万平方米；小肉食鸡年出栏2亿只，生猪年出栏120万头。“一村一品”“一乡一业”的区域化布局和规模化发展态势逐步形成。

坚持科技引领，全环节开展种子攻坚。以建设国家级小麦制种大县为契机，高标准建设鲁西种苗谷，强化与农科院、农业大学等各大科研院所合作，积极搭建蔬菜育种合作基地、玉米



育种工程实验室、鲁西春季设施蔬菜地展园等研发推介平台，全面提升种子种苗研发繁育能力。全县拥有自主知识产权、通过国家审定登记的大田作物品种、蔬菜品种分别达到32个、22个，年产优质蔬菜种苗18亿株。

坚持质量优先，全过程实施质量监管。创新利用区块链和大数据，搭建农产品质量安全监管追溯平台，构建具有莘县特色的“43311”全环节监管体系，实现农产品从种子到餐桌的全周期质量监管，相关经验做法在全国推广。全县现有登记备案农产品生产基地150处，年抽检蔬菜样品1万多个，每年累计审核追溯条码60多万

条，销售可追溯蔬菜100多万吨，主要农产品质量监测合格率达99.5%以上。

坚持品牌打造，全方位提高莘县知名度。实施产供销一体化发展策略，整合县内物流中心、电商基地、数字农业基地等多种资源，建立“公共品牌+企业品牌+产品品牌”三位一体的品牌联动机制，将莘县形象品牌与莘县香瓜、莘县西瓜等优秀单品进行融合，全面擦亮“莘县蔬菜”品牌。目前，全县“三品一标”认证品牌达348个，农产品远销俄罗斯、韩国、日本等海外国家。

坚持龙头带动，全链条提升产业

化水平。加快发展种苗研发培育、农业生产种植、农产品深加工、品牌销售等农业全产业链，高标准建设聊城鲁西经济开发区和省级农业高新技术产业开发区两大园区，专项发展农业研发、数字农业、精深加工等农业产业化链条，以农业产业现代化带动农业全领域现代化。目前，建有涉农加工企业83家，其中国家级1家、省级7家，产值近100亿元。2022年，嘉华股份成功实现沪市主板上市，并获评中国农业企业500强。

下一步，莘县将加快推进种业创新发展。积极与各大科研院校对接，力争年生产种苗20亿株，在“中国蔬菜第一县”的基础上，将莘县再建设成为“蔬菜种苗强县”。牢牢守住质量安全关卡。全面推进食用农产品合格证制度，完善提升农产品质量安全监管模式，继续打造全国监管样板，为农产品品质奠定坚实的基础。不断强化品牌建设。加快“三品一标”品牌认证步伐，争取新增“三品一标”20个，挖掘品牌内涵，强化品牌营销，提升“莘县蔬菜”市场美誉度和影响力。实施“精细农品”加工项目。发展精深加工，拉长产业链条，着力推动预制菜产业发展，提升全产业链的稳定性和竞争力，加快企业规模扩张和档次提升，建设产销一体化经营的现代农产品产业体系。

(马琳)

县政府组织开展廉政教育活动

莘县讯 5月28日，县政府组织开展廉政教育活动。县领导么光宇、田丹、万长荣、杜章留及相关单位负责同志参加。

在马西林场党性教育基地，与会人员共同收听收看了电影《绝地防线》、警示教育片《“吃心”不改，纠风不停》和县委副书记、县长张

凤廉政教育，对弘扬廉洁文化，营造崇尚廉洁、风清气正的政治生态起到了积极的促进作用。大家纷纷表示，在今后的工作与生活中将以案为鉴，筑牢思想防线、强化红线意识、增强底线思维、保持清正廉洁的政治本色。

此次廉政教育活动的开展，进一步增强了县政府全体干部职工的廉洁自律意识，进一步强化了党

风廉政教育，对弘扬廉洁文化，营造崇尚廉洁、风清气正的政治生态起到了积极的促进作用。大家纷纷表示，在今后的工作与生活中将以案为鉴，筑牢思想防线、强化红线意识、增强底线思维、保持清正廉洁的政治本色。

(金宗摇)

莘县部署全面开展全县制毒物品管控“大清底”百日整治行动

莘县讯 5月26日，莘县召开会议部署自即日起至8月底在全县集中开展制毒物品管控“大清底”百日整治行动。县委常委、县政法委书记白振国出席会议并讲话，副县长、县禁毒委主任、县公安局局长王庆昌主持会议并提出具体要求。

会议强调，要认清形势，切实增强开展百日整治行动的责任感、紧迫感。县各级各部门要协同发力、综合施策，统筹推进打击整治、排查管控、禁吸戒毒和禁种铲毒等工作，严肃认真正视全县制毒物品管控严峻复杂的形势，以最坚决的态度、最有力的措施，压紧压实工作责任，全面梳理排查禁毒工作存在的短板不足，全力推动全县禁毒工作向纵深

开展。要强化措施，推进百日整治行动扎实开展。全力做好制毒物品源头管控，在全县范围内尤其是化工产业园区，从重点厂地、设备、人员入手，全方位开展涉毒问题排查，进一步加强对易制毒化学品、精神麻醉药品生产经营企业的安全监管，形成工作合力，真正从源头上禁绝涉毒问题。要强化督导，确保百日整治行动取得实效。各镇街和各成员单位必须从讲政治、讲大局的高度，主动履职尽责、担当作为，按照属地原则，对制毒物品管制和摸排告知工作承担主体责任，做好长期斗争准备，切实肩负起禁毒工作职责。

会议要求，提高站位，强化部署。会后立即结合本部门本系统实

际研究制定具体措施，围绕职责目标、突出重点、紧盯问题，扎实做好此次制毒物品管控“大清底”百日整治行动的部署发动。锚定重点，迅速行动。各镇街、禁毒委各成员单位要积极发挥好主力军作用，按照行动方案的部署要求，抓住重点，有序开展各项工作，确保不出现问题。压实责任，加强督导。县禁毒委将组织各成员单位对各镇街工作开展情况进行重点督导。百日整治行动实施方案》。

县禁毒委副主任、县检察院检察长牛廷彪，县禁毒委副主任、县禁毒办主任、县公安局副局长张森，县禁毒委成员单位主要负责人、各镇街党委书记、派出所所长及禁毒办全体人员参加会议。

(王明琪)

莘县2023年普通高校招生考试委员会联席会议召开

莘县讯 5月29日，莘县2023年普通高校招生考试委员会联席会议召开。副县长、县招委主任田丹出席会议并讲话。

会议指出，各成员单位要结合实际，对照国家教育考试安全保障清单，敢于担当，恪尽职守，坚持最高标准、最严要求，形成考试安全协同治理体系，确保每一个环节、每一项工作都不允许有任何闪失，确保高考工作安全、平稳、有序开展。要勇担政治使命，落实“六个严”的要求，全力以赴实现“平安高考”目标任务。

(岳彩尧)

莘县慈善总会第一届会员大会召开

莘县讯 5月26日下午，莘县慈善总会第一届会员大会召开。副县长万长荣出席会议并讲话。

会议指出，我国自古以来就有“慈善”的传统，慈善思想源远流长，慈善事业是人们自愿地奉献爱心与援助的行为和从事扶弱济贫的一种社会事业。通过慈善组织，将全社会财力、人力、物力等资源汇聚起来，扶贫帮困、安老助孤、赈灾济贫，对于缓解社会矛盾、促进社会稳定具有十分重要的作用。莘县慈善总会的成立，是我县慈善事业发展的一座里程碑，标志着全县慈善事业进入了一个新阶段。

(金宗摇)